
小絹中 PTA  第５回運営委員会  議事録 

令和８年２月２０日１８：３０~ 

小絹中学校 ２階 図書室 

参加者：PTA 本部、各学年委員、各専門委員、学校運営協議会 計２３名 

議事録作成:書記 

 

◆開会の言葉（副会長） 

 

◆PTA会長挨拶（会長） 

この 1年間ＰＴＡ活動を支えてくださった皆さんに、とても感謝しております。 

 今年度より、ＰＴＡ会長をさせていただき、戸惑いや不安がありましたが、ＰＴＡ本部役員や各委員

の皆さんに助けていただき、ここまでやってこられました。先生方にもご協力いただき、とてもよい

学校だなと感じることができました。 

今年のはじめ、子どもに、自分で考えて行動し、色々なことに挑戦して欲しいと伝え、親としては

【見守る】という事を大切にしてきました。【見守る】ということは想像以上に難しく、必要以上に

声掛けをしてしまいます。学校の先生たちはしっかり【見守る】ことができていて尊敬するとともに

感謝しております。子どもたちは、たくさんの大人の見守りのおかげで成長していきます。来年度も

今年度以上に盛り上げ、子どもたちが、この学校を卒業してよかったと思える学校にしていきたいと

思います。1年間ありがとうございました。 

 

◆学校長挨拶 

今年度は校長、教頭、教務の 3人が新しくなり、保護者の皆さんに支えられながらやってきました。 

教頭時代は、新型コロナ感染症の拡大により、ＰＴＡ活動が思うようにできずにいましたが、 

新型コロナ感染症が落ち着いてきて、活発なＰＴＡ活動に助けられていると実感しています。 

【学校の様子をパワーポイントにて説明】 

・新入生保護者説明会 

森谷会長がスライドを作成してくれて、ＰＴＡ活動を新入生の保護者に伝えることができました。 

（スライド内容を見る）タイトル一つひとつがとても素晴らしいです。 

今年度大きなイベントとして、夏休み明けイベントがありました。 

夏休み明けの一番学校に行きたくない日をイベントがあるおかげで、子どもたちは楽しみに登校す

ることができました。また、普段登校できない子も登校してきてくれました。 

今年度の本校ＰＴＡ活動が認められ、県ＰＴＡ連絡協議会より表彰していただきました。 

 ・学校生活が充実している 

  学校評価アンケートの結果より、9割以上の子が「学校生活が充実している」と回答してくれ 

ています。これは教員の力だけではできません。保護者の皆さんのおかげだと思っています。 

 【子どもたちの頑張り】 

・いばらきっ子郷土検定 

 いばらきっ子郷土検定は子どもたちに茨城の魅力を知ってもらうことにより、大人にも伝わり、 

子どもたちが大人になった時に茨城県を好きでいられるだろうという趣旨のもと行なわれています。 



市内で 50問の問題を解いて、トップの学校が県大会に出場します。 

1級は 45点以上を取った子になりますが、他校ではこの 1級の割合は 1人か 2人です。 

今年、本校では 1級取得者が 20人いました。3級（35点以上）から級の取得ができますが、 

本校は 3級以上の取得者が 72名もいて、市内でダントツでした。県大会頑張りました。 

・Tsukubamirai English Day（12月開催） 

 １年生は学校紹介 → 新入生保護者説明会でも発表 

２年生に与えられたテーマは「茨城の魅力アッププロジェクト～こんな茨城にしたい、住みたい、

なってほしい～」 → 境町で行われた大会にも参加 

 【現在の様子】 

・3年生入試に向け頑張っています 

・2年生の廊下には高校の過去問が並べられていて、1年後のイメージがしやすいように 3年生の 

リアルタイムの様子をつたえています。2年生のうちから来年度を見据えることは素晴らしい 

ことです。 

 ・1年生の廊下には【1.01３６５＝37.8、0.99３６５＝0.03】とともに自宅学習の素晴らしいノートの 

コピーが掲示されています。【 】の数字は、毎日少しずつでもやれば 1 年後には成果があります

とのことを指しています。 

学校評価アンケートより、家庭学習を行っているという項目が前回よりアップしています。 

もちろん、日頃の保護者様の声掛けも影響しています。学校と保護者が協力しての成果だと 

思っています。 

 ・生徒会スローガン【上下一心（しょうかいっしん）】 

  地位や身分の上下にこだわらず、目的を果たすために団結すること 

・校則の見直し（髪型について）、体操服のロゴについて、会議を重ねてきましたが、子どもたちは

大人の意見に流されることなく、自分たちの意見をきちんと言え、違う立場の人、違う意見の人と

の話し合いを聞いてどうしていくかをきちんと考えています。 

・2年生職業人に聞く 

 コミュニティ・スクールの力を借りて、9 人の違う職種の方に来校してもらい、話を聞く機会が持

てました。教員以外の大人の話を聞くことは子どもたちによい影響を与えます。「資格を持ってい

れば生きていける」や「迷ったときは困難な道を選べ」など、お話していただきました。 

 学校評価アンケートより、将来について親と話し合うという項目もアップしています。 

 過去のことを話すのではなく、将来にむけての話をした方がいいかと思います。 

 

学校の詳しい様子は、学校の HPにありますので、是非ご覧ください。 

（HP閲覧数が市内 1位になりました） 

 

◆協議（議長：会長） 

（１） 経過報告および今後の活動予定等について 

①  PTA本部  

・１１月２８日 臨時市Ｐ連絡協議会  

・１２月１１日 駅伝大会 ID チェック お手伝い 



・１２月１２日 小学校「友楽祭」 お手伝い 

・１２月１８日 第 3回 体操服選定委員会（校則変更 髪型について含む）  

・１２月２０日 校舎環境整備 空き缶感謝 DAY 缶の搬出 

・ １月１０日 茨城県 PTA連絡協議会 表彰式 参加 

・ １月２７日 新入生保護者説明会 参加 

・ ２月 ９日 第 2回 コミュニティ・スクール推進研修会 参加 

・ ２月１０日 第４回 体操服選定委員会（体操服ロゴ） 

・ ２月１４日 地域の方からの資源をコンテナに搬入 

・ ２月１７日 総会資料打ち合わせ 第 4回 学校運営協議会 参加 

・ ２月１９日 小中学校拡大学校保健委員会 参加 

・ ２月２０日 学期末 PTA 第 5回 運営委員会 第５回 本部役員会 

【今後の予定】 

・ ３月 ９日 卒業式前清掃 卒業式前日準備 

・ ３月１０日 卒業式 駐車場 お手伝い 

・ ３月１９日 第 4回 市 P連絡協議会 

・ ３月３１日 離任式 

・ ４月新年度にむけての準備 

 

② 第 1学年  

・ １月２３日 PTA役員選出に関する調査票 配付 

・ １月３１日 PTA役員選出に関する調査票 回収 

・ ２月 ５日 集計 

・ ２月１３日 2回目集計 

・ ２月２０日 学期末 PTAにて PTA役員選出 決定 

 

③ 第 2学年 

【今後の予定】 

・３月 制服回収のお願いを配信（3年生向け、市回覧で依頼） 

・４月 制服回収ボックスの設置 

・５月 新役員さんと一緒に回収した制服の仕分け 

 

④ 第 3学年  

  ・卒業式 謝辞 保護者代表 決定 

  ・卒業式に先生に渡す花束数 決定 → 花束発注 

  ・記念品 見積もり 発注 

学年主任からの依頼にて決定 

【今後の予定】 

  ・ ３月 ７日 新 3学年委員と引き継ぎ予定 

 



⑤ 地区委員会 

・１月頭に各地区で引き継ぎ  

【今後の予定】 

・委員長、副委員長の引き継ぎは 3月 8日（日）を予定しています。 

 次年度の委員長は絹の台 2丁目になります 

・LINEにて新旧役員の入れ替えを行う 

      

⑥ 広報委員会  

  ［広報誌 ９２号（3年生寄せ書き） 進捗］ 

・ ２月１３日 3年生 寄せ書き作成依頼 

・紙面での広報誌発行準備 

  ・学校の製版機で作成しようと計画していますが、不具合がある場合は業者などに依頼。 

  ・ ２月２０日 新 2学年に引き継ぎ    

【今後の予定】 

  ・委員長、副委員長決めは担当の先生にお願いしてあります（2月末までに決定） 

  ・紙面での発行 卒業式に配付予定 

 

⑦ 環境整備委員会  

〈親子資源回収 自治体へのお礼と収益金報告〉 

・１１月２７日 自治体回覧用文書作成 

・１２月 8日 学校で印刷、市役所へ搬入 

・１２月１８日付で回覧 

 〈校舎環境整備（１２月２０日（土）実施） 

・１１月２０日 文書作成 

・１１月２６日 スクリレにて配信 

・飲み物の購入（お茶 １箱） 

・１２月２０日 8時～9時１５分 実施 

 〈第 2回 環境整備委員会〉 

  ・ 2月１０日 １８時３０分より zoom にて Web会議実施 

    1年間の活動について振り返りと反省点、改善点を話し合った → 次年度に引き継ぎ 

  

〈その他〉 

 ・令和 7年度 活動報告書 作成 

 ・令和 7年度 事業報告書 作成 

 ・ 2月２０日 令和８年度 環境整備委員との引き継ぎ 

         来年度 4月の総会時に新 1年生の委員をいれて再度引き継ぎをします 

  

 

 



（２） 校舎環境整備（１２月２０日（土）実施）反省点・改善点 

エアコンのフィルター清掃ですが、1回春にやっているにも関わらず、汚れが酷かったので、 

年 2回のフィルター清掃を提案します。アレルギーや節電にもなるので是非実施して欲しい。 

 

（３） 次年度の委員への業務引き継ぎについて 

各委員会の報告を参照 

 

（４） 来年度の除草作業について 

来年度の除草作業を変更したいと思います。 

●5月に行っていた親子除草作業の廃止 

代わりに、5 月 7 日～３１日の平日１３時～１６時で行事推進委員さんやコミュニティ・スクー

ルボランティアさん、どなたでも来てもらって大丈夫です。都合のよい日に来校し、グランド

の除草作業や、学校周りの除草作業をする除草作業月間にします。 

●１０月の親子除草作業は行います 

１０月の除草作業は体育祭前のため、スタートやゴール地点の除草作業を念入りにやり、テン

ト設営も行います。（１０月３日(土)を予定しています） 

●校舎環境整備の廃止 

代わりに、年 3回行っている子どもたちの愛校作業を学年毎に実施し、保護者の方も一緒に参加

してもらう日を設ける。 

メリットとして、 

・環境整備委員さんの負担を減らすことができる。 

・学校で一緒に作業することにより、みんながやっているので、やらないといけない状況で、 

普段行き届かない学校の清掃ができる。 

・本来、家庭教育でやるべき清掃を学校に任せず、保護者も一緒にやることにより、 

掃除の仕方を丁寧に教えることができる。 

・子どもの将来によい影響を与える。 

・子どもの普段の様子を見ることができる。 

春 → 3年生、秋 → 1年生、冬 → 2年生の予定でやってみます。ご協力お願いします。 

  

（５） 会議でのお茶について 

会議中に飲まれることがなく、持ち帰るだけになってしまっている。 

お茶の購入や搬入の手間もあるので廃止してみます。 

今後は水筒など、ご自分の飲み物持参でお願いします。 

浮いた予算は子どもたちの活動に還元します。 

ご協力お願いします。 

 

（６） 資源回収について 

現在、資源回収について話し合いを行っています。資源回収のやり方が少し変わるかもしれま

せん。変わる際には地区委員さん、環境整備委員さんとも連携をとっていきます。 



（７）その他 

・書記より 

 ３月 6日までに令和 8年度の事業（案）の提出をお願いします 

 

◆学校運営協議会より＜会長＞ 

  コミュニティ・スクールは昨年度の１０月からはじめました。 

  手探りでやっている状態ですが、PTA本部、保護者、地域、学校と協議しながらやってきました。 

  地域としても協力していきますので、保護者の方も色々と意見をあげていただき、来年度もご協力 

よろしくお願いします。 

 

◆学校より 

＜教頭＞ 

 ［体力づくり奨励賞をいただきました］ 

   今までの積み重ねもありますが、今年度も体力づくりの取り組み方を工夫して行い、 

体力テストでよい成績を収めることができました。 

［体操服のロゴ決定］ 

   子どもたちの意見も取り入れながら、筆記体のロゴに決定しました。 

   アンケートなどのご協力ありがとうございました。 

   令和 9年度から新しい体操服に変更になります。 

 ［体育館のエアコン設置について］ 

   工事期間は令和 8年 8月～１１月末までを予定しています 

   体育の授業や、新人戦、部活動、創夢祭に影響してしまいます 

   活動場所については、現在検討中です。 

   決まりましたら、連絡します。 

 

この学校は保護者の方、地域の方が子どもたちのために協力する素晴らしい学校だと思いました。 

1年間、ご協力ありがとうございました。 

 

＜教務主任＞ 

［年間行事計画について］ 

 3月の上旬から中旬くらいに大きな変更点とともに、年間予定表もスクリレで配信予定です。 

 紙面での配付は新年度に入ってからになります。 

今年度、授業を持たせていただいて、子どもたちのパワーのすごさを体感しました。 

子どもたちの笑顔、保護者の方々の笑顔のために力を尽くしていきます。 

 

◆閉会の言葉（副会長）         

 


